
Ortungsbeacon

Kurzanleitung



Was ist ein Ortungsbeacon?

Ortungsbeacons sind kompakte, drahtlose 
Positionierungssender. Ortungsbeacons sollten in der 
gesamten Anlage dort installiert werden, wo GPS-Signale 
unzuverlässig oder unzuverlässig sind.

Sicherheitsüberwachungsgeräte melden die Kennung 
jedes Beacons innerhalb des Empfangsbereichs an 
das Blackline Live-Portal. Blackline Live nutzt die 
dazugehörigen Standortinformationen zur Verbesserung 
der Ortungsgenauigkeit für die Gerätenutzer.
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Der Ortungsbeacon meldet Ihnen, ob alle 
Teile funktionsfähig sind.

Dauerleuchten 
Zeigt Normalbetrieb an

HINWEIS: Um Energie zu sparen, schaltet sich die 
Statusleuchte sich auch bei laufendem Gerät zwei 
Minuten nach dem Drücken der letzten Taste 
aus.Das Drücken der Taste zu einem beliebigen 
Zeitpunkt aktiviert die Statusleuchte, die dann 
bis zum erneuten Schalten in den Ruhemodus 
leuchtet.

BENACHRICHTIGUNGEN 

SIND ALLES TEILE FUNKTIONSFÄHIG? 

Dauerleuchten

Grüner Status 
Leuchte



Der Ortungsbeacon meldet Ihnen, wenn 
eine Störung vorliegt.

Blinksignal 
Anzeige für fast entladene Batterie

Dauerleuchten 
Anzeige für aufgetretenen Fehler

WELCHES PROBLEM BESTEHT? 

Roter Status 
Leuchte

Blinksignal/ 
Dauerleuchten



Gehen Sie zu support.BlacklineSafety.com, um 
die Setupanleitung mit den Beschreibungen 
zur Installation und Konfiguration des 
Ortungsbeacons sowie zum Einsatz des 
Ortungsbeacons mit Gebäudeplänen 
herunterzuladen.

 
KUNDENDIENST

Für den technischen Support kontaktieren Sie 
bitte unser Kundendienstteam. 

Nordamerika (rund um die Uhr) 
Gebührenfrei: 1-877-869-7212  |   
sales@blacklinesafety.com

Großbritannien (8:00-17:00 Uhr GMT) 
+44 1787 222684  |  eusupport@blacklinesafety.com

International (rund um die Uhr) 
+1-403-451-0327  |  support@blacklinesafety.com

WEITERE INFORMATIONEN



VOR DEM EINBAU

Bevor Sie die Ortungsbeacons an Ort und Stelle 
montieren, müssen diese aktiviert und zu Ihrem Blackline 
Live-Konto hinzugefügt werden. 

Unser Kundendienstteam (Customer Engagement Team) 
wird sich um die Aktivierung und die Aktualisierung 
Ihres Kontos kümmern.

Wenn Sie den zu installierenden Ortungsbeacon nicht 
in Ihrem Konto angezeigt bekommen, wenden Sie sich 
bitte an das Kundendienstteam.



MONTAGE

Zur Montage des Ortungsbeacons an Ort und Stelle:
1.	 Nehmen Sie die Montagehalterung vom 

Ortungsbeacon ab, indem Sie diese nach oben 
drücken

2.	 Halten Sie die Montagehalterung an den 
gewünschten Aufstellungsort mit dem Pfeil auf 
Innenseite der Halterung nach oben zeigend. 
Markieren Sie die Position der Montagelöcher

3.	 Bereiten Sie die Montageoberfläche mit 
zwei Startlöchern und dem Anbringen der 
Trockenbauwanddübel (sofern erforderlich) vor.

4.	 Montieren Sie die Halterung mit Hilfe der 
mitgelieferten Schrauben

HINWEIS: Die Montagehalterung ermöglicht die Befestigung 
des Ortungsbeacons an der Wand oder in einer Ecke.



5.	 Haken Sie den Ortungsbeacon an der Oberseite 
der Montagehalterung ein und lassen Sie das Gerät 
einschnappen

Für Hinweise und Vorschläge zum Aufstellungsort, 
gehen Sie bitte auf support.BlacklineSafety.com,  
um die Setupanleitung herunterzuladen.

WICHTIG: Achten Sie darauf, sich die Produkt-ID und den 
Aufstellungsort für jeden Beacon zu notieren, da diese 
Angaben für die spätere Platzierung der Beacons auf der 
Karte benötigt werden.



SENDELEISTUNGSEINSTELLUNGEN

Die Stärke der Sendeleistung bestimmt die Reichweite 
der Ortungsbeaconsignale. Loner Beacons werden auf 
die niedrigste Sendeleistung eingestellt ausgeliefert 
(Stufe 2), die eine Abdeckung von 4 bis 9 Meter (15 bis 
30 Ft.) bieten, was für die meisten Räumlichkeiten 
vollkommen ausreichend ist. 

Grüne Anzeige der Sendeleistung – Reihe von Blitzen

Stufe 5Stufe 4Stufe 3Stufe 2

Niedrigste bis höchste Stufe

Änderung der Sendeleistungseinstellung am 
Ortungsbeacon:
1.	 Drücken und halten Sie die Power/Status-Taste. 

Die Statusleuchte schaltet ein und an wieder aus. 
Halten Sie die Taste weiterhin gedrückt. Die Leuchte 
beginnt zu blinken und die jeweilige Leistungsstufe 
in Form von Blitzen anzuzeigen.

2.	 Lassen Sie die Taste los, wenn das Blinksignal der 
Leuchtanzeige die gewünschte Leistungsstufe 
anzeigt, um die gewünschte Sendeleistung zu 
programmieren. Die Statusleiste wiederholt die 
gewählte Leistungseinstellung dreimal, bevor sie 
sich wieder in den normalen Modus schaltet.



NACH DER MONTAGE

Nachdem Sie den Ortungsbeacon montiert haben, 
müssen Sie in Blackline Live den spezifischen Standort 
des Ortungsbeacon zuweisen. Das ist ein wichtiger 
Schritt, da eine effektive Reaktion in Notfallsituationen 
von der Richtigkeit und Vollständigkeit dieser 
Informationen abhängig ist.

Sobald der Ortungsbeacon installiert wurde:
1.	 Melden Sie sich auf Blackline Live an.
2.	 Wählen Sie im Hauptmenü Beacon Setup.
3.	 Verfahren Sie gemäß den folgenden Vorgaben, 

um jeden Ortungsbeacon zu aktivieren:
•	 Name des Ortungsbeacons 

Ein benutzerfreundlicher Name, der 
Rückschlüsse auf den Aufstellungsort des 
Beacons erlaubt.

•	 Straßenadresse 
Die Straßenadresse des nächstgelegenen 
Eingangs sein, an dem der Ortungsbeacon 
installiert ist.

•	 Breitengrad- und Längengrad 
Der tatsächliche Standort des installierten 
Ortungsbeacons. Die Markierung auf der Karte 
kann zur entsprechenden Stelle gezogen 
werden, um den Breitengrad und Längengrad 
automatisch zu berechnen.

•	 Ebene 
Die Ebene entspricht der des Gebäudeplans, 
auf dem dieser Beacon platziert ist. Wenn Sie 
keine Gebäudepläne benutzen, wählen Sie 
keine Ebene.
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BATTERIEN AUSWECHSELN
 
Die zwei C-Cell-Batterien des Ortungsbeacons halten bis 
zu fünf Jahre bei höchster Sendeleistungseinstellung. 
Verwenden Sie zum Austausch der Beaconbatterien nur 
für diese Nutzung zugelassene Batterien, da andernfalls 
die Eigensicherheitszertifizierung nicht gilt.

Austausch der Beaconbatterien:
1.	 Nehmen Sie die Montagehalterung und die vier 

Schrauben auf der Rückseite des Ortungsbeacons ab.
2.	 Setzen Sie zwei neue Batterien ein und bauen Sie 

den Ortungsbeacon wieder zusammen.

Schrauben

C-Cell-
Batterien

Markierung der 
Batterieausrichtung 

(unterseitig)

WICHTIG: Bringen Sie den Ortungsbeacon wieder am 
gleichen Standort an, an dem er sich vor dem Abnehmen 
befand, um sicherzustellen, dass in Blackline Live die 
korrekten Standortinformationen weiterbestehen. 


